

新部门 新职责

石城镇举行新组建机构揭牌仪式

本报讯(记者何江江 郑浩然)根据我市关于深化镇(街)机构改革工作的统一部署和安排,石城镇机构改革工作稳步有序开展,8月15日,该镇为新组建机构举行揭牌仪式,标志着该镇体制改革工作拉开了新的序幕。

当天,该镇党委书记温剑锋等镇班子领导为新组建机构揭牌。温剑锋指出,通过镇(街)机构改革,将进一步完善基层治理体系,健全协同高效运行机制,激发镇级经济社会发展活力,为廉江加快建设宜居宜业的北部湾现代化生态园林城市提供体制机制保障。全镇各部门要站在“讲政治、听指挥、敢担当”的高度,进一步统一思想、凝心聚力,主动适应改革需求,提升履职尽责能力,奋力开创石城镇经济社会发展新局面。

据了解,根据《中共廉江市委机构编制委员会关于印发〈廉江市深化乡镇街道体制改革完善基层治理体系实施方案〉的通知》精神,石城镇此次机构改革进一步优化了机构设置,内设机构调整为党政综合办公室、人大办公室、党建工作办公室(组织人事办公室)、纪检监察办公室、公共服务办公室(党群服务中心)、综合行政执法办公室(综合行政执法队)、规划建设办公室(社区建设办公室)、生态环境保护办公室、应急管理办公室、农业农村办公室(经济发展办公室)等11个党政机构。同时镇党委建立综合治理委员会、公共服务委员会、综合行政执法委员会等统一指挥协调的工作平台,统筹负责镇区综合治理、公共服务、综合行政执法重大事项。



在高桥镇坡督村委会双旺村,有一个省级示范家庭农场——文俊家庭农场。该农场是湛江市示范家庭农场,也是我市唯一一家省级示范家庭农场。提起这个家庭农场,不得不提到那个带领村民走向致富路的90后“引路人”梁文俊。双旺村一带在他的先行先试和示范带动下,逐渐展现出一幅百果飘香的新农村画卷。

返乡创业闯出“致富路”

从国家开放大学农村行政管理专业毕业后,梁文俊一开始选择在珠三角务工。2016年,他不顾父母的坚决反对,毅然回到家乡,一边帮父母打理家里的两三亩茶叶,一边寻找创业机会。

梁文俊坚信,广袤的农村也是创业就业的广阔天地。在得知我市有支持青年创业的基金时,他马上申请到5万元“创业金”,流转50亩土地种茶,开始了艰辛的创业之路。因为年轻、脑子活,梁文俊很快掌握了种茶的技术,并小有收获。同年他的家庭农场被评为“廉江市示范家庭农场”。但他并不满足于此,他坚信创业不能随大流,须更新观念另辟蹊径,突出产品差别化,才能提升市场竞争力。

高桥是廉江红橙的主产地之一,梁文俊抓住商机,经过实地考察调研,发现自家农场是个适宜种植红橙的好地方。2017年下半年,他把大农场规模,种植了500多亩红橙。他积极探索农场组织化、规模化、机械化的路子,形成规模效应,示范效应,带动周边村组60多户农户种植红橙200多亩,并为他们提供技术指导。

目前,文俊家庭农场聘请了专业技术人员,秉承绿色生态种植理念,发展高品质农产品。

我市召开2020年传承弘扬好家风好家训活动之“最美家庭”表彰会

弘扬社会传统美德 树立美好家庭典范



本报讯(记者黄永泳 肖挺)李辉良等领导参加会议。

黄海桃在讲话中指出,希望受表彰的家庭和个人珍惜荣誉,再接再厉,把家庭建设得更加美好,为构建幸福家庭、和谐社会作出新的贡献;希望广大家庭和个人向受表彰的家庭和个人学习,弘扬中华优秀传统文化美德,积极营造良好家风,为我市创建全国文明城市作出更大的贡献。

据了解,为贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,市委宣传、市文明办、市妇联等部门联合开展寻找“最美家庭”“最美媳妇”系列活动。活动开展以来,各级各单位积极发动广大家庭参与到“最美家庭”创建活动中来,涌现出一批“最美家庭”“最美媳妇”“最美抗疫家庭”先进典型。他们家庭和睦、夫妻恩爱、尊老爱幼、科学教子、勤俭节约、邻里互助,在平凡的生活中谱写了一个个感人的故事。特别是在今年新冠肺炎疫情防控期间,涌现出一批担当作为、冲锋在前、甘于奉献的党员干部、医务工作者、人民警察、社区工作者、复工复产带头人等抗疫先进人物,他们以实际行动践行社会主义核心价值观,为“最美家庭”创建活动树立了榜样。

图:“最美家庭”领取牌匾。肖挺 摄

我市首个应急“大喇叭”在十字路口响起

本报讯(记者 陈培源)为充分发挥广播系统的应急作用,切实守护百姓健康与生命安全,市融媒体中心从真部署应急广播“村村通”工作。8月18日,我市首个应急“大喇叭”在石城镇十字路移民新村响起。

当天,在市融媒体中心主任、市广播电视台台长黄达栋的指挥下,该中心工程技术人员来到十字路口进行应急广播设备安装调试。经测试,该村的应急广播(俗称“大喇叭”)正式投入使用。

据了解,应急广播除了可以让村民收听广播电台的新闻资讯、天气预报、惠农政策、农技知识、用工信息外,当发生重大自然灾害、突发事件、公共卫生与公共安全等突发公共危机时,应急广播就是快捷的讯息传输通道,能够在第一时间把灾害消息或灾害可能造成的危害传递给民众身边,让民众及时了解发生了什么事情以及应该如何应对、撤离、避险等知识,从而将生命财产损失降到最低限度。

应急广播的另一大特点是智能。“大喇叭”里安装了一个智能芯片,当遇到突发事件时,相关授权人员可以通过远程操控打开广播系统。此外,工作人员还可以通过互联网实时了解各级广播运行的状况。

市文艺工作者送文艺演出到安铺

本报讯(通讯员 周沛启)近日,由市文化界联合会和市文化广电旅游体育局主办的“文化引领·乡村振兴”送文化下乡基层演出活动在安铺文化广场举行,为安铺人民献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

作为2020年廉江市新时代文明实践系列活动,以“文化引领·乡村振兴”为主题的文艺晚会,把文明、文化送到基层,丰富了古镇百姓的文化生活。整场演出以乡村振兴为主线,贴近群众实际,富有生活情趣,让广大基层群众共享了文化建设的丰硕成果。

安铺镇有关领导与群众一起观看了精彩的文艺表演。

作家欢聚谢鞋山 妙笔著写景区美

本报讯(记者何江江 郑浩然)近日,市作家协会分会会员欢聚谢鞋山,亲身感受景区深厚的文化底蕴,用妙笔著写景区秀丽之美。

走进景区,清风扑面,鸟语花香,让人感受一派生机勃勃的景象。亭台楼阁、小桥流水为景区增添了别样的风情,更有置身“天然氧吧”心旷神怡的感觉。

“文章盖世,进士高风烈日月;秀塔光天,谢鞋胜景耀河山”“文脉千秋,亿石吟诗,荔枝结社;秀亭万卷,看青云助足,玉带系腰。”……作家们用生僻的妙笔,著写华丽的诗篇,赞美谢鞋山风景区深厚的文化底蕴和秀丽风景。

谢鞋山风景区是我市重点打造的旅游项目之一,该景区有中国内陆唯一可考证最大的野生荔枝林,有明朝翰林翰林杨钦崇归故里时承蒙皇帝赐鞋一双的动人故事。十多年来,景区不断进行升级改造,完善各项设施,增加新项目,在2018年完成玻璃观光桥等设施的基础上,去年又以明朝历史名人杨钦崇和明朝古村落等景点,增添景区历史文化底蕴,致力打造生态文化旅游。



90后“新农人”的兴农致富路

——记高桥文俊家庭农场主梁文俊

本报记者揭英隆 黄永泳

同时,农场创新经营模式,生产与市场经济紧密连接,使产品走向中高端市场,经济效益越来越明显。去年,其农场经营性总收入近200万元,纯收入近50万元。

潜心钻研成为“新农人”

梁文俊说,做农业,光是埋头种地也不行,还要学会抬头看天。

从2016年起,为进一步提高自身素质和技术能力,他多次外出“充电”,参加新型职业农民培训,到福建、台湾等地学习种茶制茶技术,还邀请福建和台湾师傅前来指导。此外,他远赴杭州、海南、珠三角等地跑市场,拓宽茶叶销售渠道,农场制出的茶叶供不应求。

多次参加培训开拓了梁文俊的眼界,他意识到,现代农民种地不光靠技术,还要动脑子,要紧跟时代步伐。于是,他利用学到的农业知识开始改善农场基础设施,提高农场机械化水平,提高了农业生产效率。此外,努力从普通农民向职业农民转变,不仅把种植养殖作为自己的专业,更作为自己的职业,潜心钻研“农田经”。

期间,最让梁文俊感到吃力的是防治红橙黄龙病。种下红橙,他沉下心钻研果业技术,到处拜师学艺,不论是在课堂上还是田间地头,他都不放过任何一次学习的机会。三年来,从本地农业推广部门的技术员到广东省农科院的专家,从田间地头干出来的“土专家”到好朋友。近年来,文俊农场还示范种植了沃柑和火龙果,改变种植模式,增加了经济效益。

目前,其农场面积700多亩,其中种植红橙500多亩、茶叶100亩、沃柑40亩、火龙果50亩,还经营鱼塘59亩。辛勤的耕耘带来了丰硕的成果,文俊家庭农场作为新型农业经营主体,有效提高了农产品效益,增加了收入,还解决了部分农村剩余劳动力就业问题,增加农民家庭收入。

生态集约成就“大农业”

现在,文俊家庭农场俨然一方天地,山上全是刚种下的果苗,层层叠叠,山下水塘养鱼,塘基种上蔬菜,层次分明又错落有致,展现出“桑基鱼塘”的农业生态系统。

2019年,梁文俊成立了廉江市新茂农业科技有限公司,逐渐扩大土地种植面积和实现规模化种植,压缩生产成本,努力实现农业现代化。



如今的文俊家庭农场,山水结合,美不胜收。连串的矮矮小山头都种满了红橙、茶叶、沃柑、火龙果等,连片100多亩的红橙已经挂上小青菜,整个园地青红满目,引人注目。“桑基鱼塘”式的生态发展,集约化经营,展现出良好的发展势头,已成为廉江市600多家家庭农场新的发展方向,将树立标杆带动当地现代农业发展。

为响应乡村振兴战略,促进县域旅游大发展,廉江市积极鼓励特色农业种植养殖带动休闲产业发展的旅游新模式。作为乡村振兴的物质基础,产业兴旺发展才是支撑乡村振兴的源头。梁文俊表示,下一步家庭农场计划扩大生产规模,带动更多农户种植红橙,发展红橙产业,发展绿色有机蔬菜种植,打造重点龙头企业;同时,打造农家乐和农业观光休闲旅游品牌,为前来高桥镇旅游观光的游客提供一个接触大自然、领略田园风光、体验乡土气息的好去处,推动乡村振兴。

图为梁文俊在查看红橙结果情况。揭英隆 摄

图:“最美家庭”领取牌匾。肖挺 摄

图:“最美家庭”领取牌匾。肖挺 摄

弘扬抗疫精神,护佑人民健康。

廉江市融媒体中心 宣

地名命名公告

根据《广东省地名管理条例》和有关规定,廉江市荣轩房地产开发有限公司投资的位于廉江市中山四路12号地块的筹建项目命名为“荣轩大厦”。

特此公告。

廉江市民政局
2020年8月6日

遗失声明

廉江市城南街道大垌村山经济合作社遗失廉江市农村信用合作社(广东廉江农村商业银行股份有限公司)核发的《开户许可证》,核准号:J5912004425903,账号:8002000002345911,声明作废。
廉江市良垌镇潘苏村潘九甫村民小组遗失廉江市农村信用合作社(广东廉江

农村商业银行股份有限公司)核发的《开户许可证》,核准号:J5912001165401,账号:8002000007579976,声明作废。
廉江市吉水镇大金村下塘村民小组遗失廉江市农村信用合作社(广东廉江

农村商业银行股份有限公司)核发的《开户许可证》,核准号:J5912001165401,账号:8002000007579976,声明作废。
廉江市石城镇十字路75号(铜锣冲村委会)李超李道发廉江市公安局2016年签发身份证,声明作废。